MIÉRCOLES 20 DE SEPTIEMBRE DE 2023
“El que ha superado sus miedos será verdaderamente libre.” Aristóteles


Clase_ sesión #18
Máximo común divisor 
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Ejercicio:
1.- Realiza el MCD DE 12, 8
2.- Realiza el MCD de 36, 48
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¢0ué vas a aprender? Calcular el maximo comun divisor (MCD). ;Qué habilidad desarrollaras? Calcular y estimar resultados.
¢Con qué eje lo haras? Pensamiento critico.

W CONOZCO &l méaximo comin divisor (MCD) de dos o mas nimeros naturales es el mayor de los
divisores que esos nimeros tienen en comun. Para calcularlo, se utiliza la factorizacion
en nimeros primos. Recuerda que un niimero primo es aquel que sélo tiene como
divisores a la unidad y a él mismo.

Por ejemplo, para calcular el maximo comun divisor de 80 y 120 se hace lo siguiente:

Paso 1: Trazamos una linea ~ Paso2: Escribimos del lado Paso 3: Anotamos nuevamente
vertical al lado derecho de derecho de la linea el primer al 2 porque vuelve a dividir a
ambos nimeros. nimero primo que divida a ambos cocientes.
ooy mmoksefeen w0 oo
anotamos los Fc)ocientes. ¢ o1 2
20 30
80 120 2
40 60

c) MCD (210, 255) =
210 255

2. Encierra el maximo com

a) MCD (300, 350) =

5X5=25

b) MCD (175, 225) =

5X5=25
eaiciones
castillo
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ZOUE ES7: €l WMdximo Comin 'DMsnr (M.L.D.) de dos o mds
wimeros es el 1S s

1. Descomponemos cada wimero en fam)res Primos.

2. ElMLD. es el de sus factores primos comunes

Y cow el que aparecen.

NETA: Si vo vemos vingdn factor comin a todos los nimeros
(4a due el 1 vio aparece ew la descomposicion) el M.CD es 1.

EJEMPLO: Calcular el M.C.D. de &4 y 70.

®4|2 70|2 64=@*3'@ Los factores primos

42|12 25|5 3o :@-5«@ comunes son 2.y 7.
21 F17
; 3 Entre 2\ 22 vos quedamos con 2, ya

que tieve mevor exponente.
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El méximo comin divisor (MCD) de dos o més nimeros naturales es el mayor de los

divisores que esos nimeros tienen en comdn. Para calcularlo, se utiliza la factorizacién
en ntimeros primos. Recuerda que un ndmero primo es aquel que sélo tiene como
divisores a la unidad y a &l mismo.

Por cjemplo, para calcular el méximo comin divisor de 80 y 120 s hace lo siguiente:

Paso 1: Trazamos una linea
vertical al lado derecho de
ambos nimeros.

80 120

Paso 4: Como ¢l 2 vuelve a
dividir a ambos cocientes, lo
anotamos de nuevo.

80 120 2
40 60| 2
20 30 2
10 15

Paso2: Escribimos del lado
derecho de la linea el primer
némero primo que divida a
ambas cantidades. En este caso,
comenzamos por el ndmero 2 y
anotamos los cocientes.

80 120 2
40 60

Paso 5: E12 ya no divide a los
cocientes, y el siguiente primo,
3, sélo divide a uno de ellos,
por lo cual anotamos el nimero
primo 5.

80 120| 2

40 60 2

20 30 2

10 15/ 5
2 3

Paso 3: Anotamos nuevamente
al 2 porque vuelve a dividir a
ambos cocientes.

80 120 2
40 60 2
20 30

Paso 6: El proceso se detiene
cuando ya no hay otro nimero
primo que divida a ambas
cantidades. Asi, se multiplican
los ntimeros primos que se
anotaron a a derecha de la linca
para calcular ol méximo comin
divisor de 80 y 120

MCD (80, 120)
=2X2X2X5=40

Si los ntimeros no llegan a tener un ndmero primo que los divida a ambos, el maximo comin

divisor es 1.

Para calcular el maximo comun divisor de dos o més nimeros, toma en cuenta lo siguiente:
- Escribir a la derecha de la linea el nimero primo Gnicamente si divide a todos los cocientes.
« Si un ntimero primo divide a los cocientes, verificar si divide a los nuevos cocientes.

Emsm— PRACTICO

1. Calcula el ma:

o comiin divisor para cada pareja de nimeros.

E
2

E
2

©) MCD (210, 255)=
210 255

a) MCD (300, 350) =

210 255

. Encierra el méximo comin divisor de cada pareja de nimeros.

5X5=25 3X5X5=75 2X5X5=50
b) MCD (175,225)=
5X5=25 3X5X5=75 2X5X5=50

. Resuelve el siguiente problema.

APLICO s

Laura compré 30 rosas rojas y 50 claveles para hacer nos arreglos que le pidieron. Sile
encargaron que cada florero tuviera la mayor cantidad de rosas y de claveles posible, jcuéntos
floreros necesita comprar? ;Cuintas flores de cada tipo debe poner en cada uno?

eaiciones
aa castillo




